
Critérios de correção do Teste de Avaliação 

Questão Critérios/ Correção Pontuação 
Conhecimentos Ut. documento Com.escrita 

1 
EUA; URSS; comunismo/socialismo; Ocidental; Leste; 
Bipolar; Guerra Fria 

2  cada (14 pontos) 
 

  

2 

Análise do documento: 
- Equilíbrio militar e económico; 
- Corrida ao armamento nuclear; 
- Inexistência de confronto direto entre as potências; 
- 3 Guerras (Coreia, Vietname, Afeganistão) 
Definição do clima de tensão durante a guerra fria; 
Identificação dos conflitos: 
- Bloqueio de Berlim; Guerra da Coreia; Construção do 
Muro de Berlim; Crise dos mísseis de Cuba; 

Definição do clima 
de tensão (3 pontos) 

Identificação de 
conflitos (5 pontos) 

 
Total 

8 pontos 

1 aspeto – 2 p; 
 2 aspetos – 4 p.; 
3 ou 4 aspetos – 

5 p.  
 

Total 
5 pontos 

Correção 
escrita 

 
2 pontos 

3 

a)F. Seguiu-se um período de grande prosperidade; 
b)V. 
c)V. 
d)F. O Welfare State abrangia todos os trabalhadores. 
e)F. A partir de 1970 a Europa entra em crise. 
f)V. 

1 ponto para V ou F. 
3 para a correção das 

Falsas. 
  

4 

Análise dos documentos: 
- Surto demográfico (imagem); 
- Cenário que aponta para um clima de riqueza e 
prosperidade (imagem); 
-Aumento do poder de compra das pessoas; 
-Dinamização do consumo (marketing/publicidade) 
Caracterização económica deste período: 
- Bem-estar económico; pleno emprego e melhores salários; 
intervenção do estado na economia (subsídios aos setores 
produtivos);  
- Na Europa o apogeu do Estado Providência; 
Influência americana no estilo de vida das populações: 
american way of life (cultura, alimentação, moda, etc.) 

Caracterização 
económica deste 

período (5 pontos); 
American way of life 

( 3 pontos) 
 

Total 
8 pontos 

1 aspeto – 2p. 
2 aspetos – 4 p. 
3 ou 4 aspetos – 

5 p. 
 

Total 
5 pontos 

Correção 
escrita 

 
2 pontos 

5 

Mikhail Gorbachev – URSS 
François Mitterrand – França 
Margaret Thatcher – Reino Unido 
Ronald Reagan - EUA 

4 pontos cada 
 

Total 
 16 pontos 

  

6 

Análise dos documentos: 
-Imobilismo económico da década de 70 (falhanço das 
políticas económicas dos sucessivos governos); 
-Linhas de força da política de Gorbachev (perestroika, 
glasnost – significados); 
- Queda do Muro de Berlim – desagregação da URSS e 
consequente remodelação do mapa político europeu; 
O mundo comunista: 
- atuações diferentes por parte de Kruschev e Brejnev 
(ruturas com o passado: o primeiro procede a uma política 
de descentralização do poder e crítica ao culto da 
personalidade, enquanto que Brejnev enceta um retorno ao 
passado com a centralização de poderes, culto da 
personalidade e repressão política); 
- Gorbachev inicia um período de renovação política na 
URSS com uma certa liberalização do regime (eleições livres, 
fim do partido único, abertura a uma economia de 
mercado); 
- As medidas de Gorbachev levarão a uma desorganização 
interna do sistema comunista agravando o cenário 
económico e provocando agitação social. Estes 
condicionalismos, aliados à queda do muro de Berlim e à 
reunificação alemã precipitarão o fim da URSS e a edificação 
de um novo mapa político europeu. 

Integração do 
comentário nos 
conteúdos da 

resposta (6 pontos); 
Caracterização do 

mundo comunista (9 
pontos – 3 cada) 

 
Total  

15 pontos 

1 aspeto - 2 p. 
2 aspetos – 4 p. 
3 aspetos – 5 p. 

 
Total 

5 pontos  

Correção 
escrita  

 
5 pontos 



 


